

ПО ГОРОДАМ
И ВЕСЯМ

ТРОСНА

■ В троснянском физкультурно-оздоровительном комплексе «Юбилейный» прошли первые игры первенства области и IV открытого первенства физкультурно-спортивного общества «Россия» по мини-футболу среди команд сельских районов.

Цель турнира — популяризация мини-футбола на селе, укрепление дружеских связей между спортивными организациями области.

Помериться силами прибыли представители Глазновского, Дмитровского, Кромского, Фатежского (Курская область) районов.

Следующие игры состоятся в период с 29 января по 12 февраля.

ХОМУТОВО

■ 25 января исполнился 71 год со дня образования Новодеревеньковского района. К этой дате приурочена фото-выставка об истории становления района, основанная на фотодокументах личных архивов граждан. Материалы для этой экспозиции собирались в течение трёх лет.

В этот же день в районном центре культуры по инициативе главы администрации района С.Н. Медведева впервые прошло награждение грамотами депутатов районного и сельских Советов.

После окончания торжественной части для собравшихся (среди них были ветераны войны, почётные граждане района, передовики производства) выступили учащиеся Орловского колледжа искусств и культуры.

■ Представители Новодеревеньковского района впервые в истории стали победителями первенства области по шахматам на приз клуба «Белая ладья», которое проводилось среди школьных команд сельских районов области. Всего в турнире приняли участие команды 11 районов.

МЦЕНСК

■ Мценское предприятие «Межгосметиз» готовится к участию в VII межрегиональной специализированной выставке «Роспромэкспо», которая пройдёт в Воронеже с 1 по 3 февраля. Завод представит расходные сварочные материалы — более 100 видов электродов общего и специального назначения, омеднённую и нержавеющей сварочную проволоку.

ШАБЛЫКИНО

■ 21 неблагополучная семья, где воспитываются 25 детей, поставлена в 2005 году на учёт отделом соцзащиты населения администрации района. 20 семей сняты с учёта в связи с улучшением социально-психологического положения в них.

В целом в минувшем году 28 детей из 17 семей социального риска в связи с угрозой жизни и здоровью прошли реабилитацию в областном социально-реабилитационном центре, а два ребёнка — в доме малюток.

Кроме того, органами соцзащиты проведено обследование материально-бытовых и жилищных условий более 900 семей (где воспитываются несовершеннолетние дети), нуждающихся в различной социальной помощи.

952 малообеспеченные семьи с детьми получили различные виды материальной помощи.

Совещание
в администрации области

Вчера в администрации области состоялось оперативное совещание с представителями правоохранительных органов и силовых структур, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

На совещании были утверждены результаты комплексной проверки состояния гражданской обороны, вопросов предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, состояния пожарной безопасности и обеспечения безопасности на водных объектах в Корсаковском, Новодеревеньковском и Краснозороном районах, рассмотрен вопрос о готовности ОАО «Типография «Труд» к выполнению мобилизационного плана, утвержден план основных мероприятий по мобилизационной подготовке Орловской области на 2006 год.

С информацией выступили начальник ГУ МЧС России по Орловской области А.А. Новиков, генеральный директор ОАО «Типография «Труд» Г.И. Вороничев, заместитель начальника мобилизационного управления В.К. Солопов.

Итоги совещания подвел Е.С. Строев.

Пресс-служба
губернатора области.

В Орловском региональном отделении комиссии по организации подготовки управленческих кадров были вручены наградные знаки «Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации» выпускникам этой программы.

НАГРАДЫ ВЫПУСКНИКАМ
ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЫ

Наградные знаки за внедрение передового опыта, а также полученных во время учебы знаний в практику были вручены заместителю директора ООО «Регионстрой» С.В. Гусеву, заместителю начальника цеха по производству железобетонных изделий для крупнопанельного домостроения ОАО «Орелстройиндустрия» Ю.В. Киржаеву, заместителю директора по производству ООО «Факел» С.А. Ковалевой, начальнику отдела планирования и финансового анализа МУПП «Орелгортеплоэнерго» Т.А. Комиссаровой, индивидуально-

му предпринимателю из г. Мценска Т.А. Солошенко.

Наградной знак вручен также заместителю руководителя программы подготовки управленческих кадров консорциума «МИРБИС — ОрелГТУ», кандидату экономических наук, доценту ОрелГТУ А.Я. Уваровой.

В. МЕДВЕДЕВ.

Секретарь регионального
отделения комиссии
по организации подготовки
управленческих кадров,
начальник управления труда
областной администрации.

БАЛ ЧЕМПИОНОВ

В минувший вторник в Орловском городском центре культуры прошел бал чемпионов, на который были приглашены лучшие спортсмены области. Это победители и призеры первенств и чемпионатов Европы и мира, первенств России по различным видам спорта: вольная борьба, легкая и тяжелая атлетика, бокс, каратэ, спортивная акробатика, шашки.

В этот же день поздравления принимали не только спортсмены, но также их наставники — тренеры. Награды получили и представители областного реабилитационно-спортивного центра инвалидов. Они традиционно показывают высокие результаты на чемпионатах и первенствах России по стрельбе из лука, настольному теннису, дартсу.

Бал чемпионов начался с ярких выступлений гимнастов, боксеров, каратистов, были продемонстрированы элементы восточных единоборств. И только после красочного шоу началась торжественная часть праздника.

Поздравить чемпионов и их наставников приехал первый заместитель губернатора области П.А. Меркулов. В своем приветственном слове к спортсменам Павел Александрович отметил:

— Приятно видеть в этом зале столько молодых и сильных



людей. Вы визитная карточка Орловщины, и не секрет, что по вашим достижениям, по умению вести себя в той или иной ситуации, судят и о нашем крае, и о России. Отрадно, что постепенно становится закономерностью появление орловцев в олимпийской сборной. 57 орловцев входят в состав национальных сборных по различным видам спорта, и четверо вошли в олимпийскую сборную (Афины-

2004). Я желаю вам успехов и хороших спортивных результатов.

П.А. Меркулов также рассказал о том, что делается на Орловщине для укрепления и развития спорта, о планах на будущее по строительству новых спортивных сооружений, в том числе ледового дворца.

Среди тех, кто в этот день получил заслуженную награду, Роман Усиков, ставший победителем на Первенстве Европы по



боксу; Сергей Машовец, занявший второе место на Кубке мира (Япония) по каратэ; Владимир Егоров — первое место на Первенстве мира FMJD (шашки). А также Ольга Киселева, занявшая третье место на Чемпионате мира по тяжелой атлетике и второе на Чемпионате Европы (София), Дмитрий Пронин, занявший третье место на Сурдлимпийских играх по вольной борьбе и другие.

Среди тренеров, подготовивших победителей чемпионатов, первенств России, Европы, мира и мастеров спорта международного класса, — А.А. Афонин (велоспорт), А.В. Рябцев (тяжелая атлетика), А.В. Антипенков (вольная борьба), Н.П. Константинов (легкая атлетика) А.А. Чупахин (каратэ), А.И. Усиков (бокс), С.А. Овечкин (шашки) и другие.

После вручения наград состоялся концерт с участием лучших спортивных команд области, творческих коллективов.

Остается добавить, что главными организаторами праздника стали областное управление по делам молодежи и физической культуре, Орловский городской центр культуры.

Дина ЯГУПОВА.
Фото Вячеслава
МИТРОХИНА.

Экзамен на подиуме

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Первый свой дипломный проект представила активистка, спортсменка из студенческой сборной России по корфболу и просто красавица Ольга Забелина (руководитель — старший преподаватель ОрелГТУ Л.П. Бугакова). Темой для её работы стала ширма. За тысячу лет, что существует эта деталь интерьера, кажется, придуманы и сделаны все возможные её формы. И невероятно сложно сказать что-то новое. Но Ольга это вполне удалось. Используя металл, пластик и зеркальные вставки, она разработала оригинальную конструкцию, мобильную и универсальную. Ширма легко меняет внешний вид, стоит лишь изменить подсветку или поменять фотографии. Правда, обойдется такое «мебельное удовольствие» недешево — порядка шестидесяти тысяч (причём большую часть этой суммы составляет авторский гонорар, остальное — затраты на материал плюс налоги). У комиссии сразу возникли вопросы. Сардаров, например, разглядел несовершенство креплений, пузырьки на зеркальной пленке. Но автор за-



Студентка О. Сидорова и преподаватель И.Б. Торшина.

верила, что во всем виноват тридцатиградусный мороз.

Немало вопросов было и к следующей дипломнице — Ирине Ишковой. Её авторская коллекция моделей одежды получила название «Нонеча не то, что давеча» (руководитель — старший преподаватель ОрелГТУ В.Ф. Семичева).

Изучая фольклорный костюм, цветочную и геометрическую орнаментацию, Ирина попыталась вывести некую формулу, основу для современных коллекций одежды класса предапорте (серийное издание).

Она полагает, что будущее в моде форм за овалом. И уверенно вводит его в эскизы. Умелые играет с цветом, выбирая тона без капли намека на плохое настроение: бирюзовый, желтый, розовый. Что ж, смело, нестандартно. Но все-таки не бесспорно. Не покдало ощущение, что по подиуму ходят Емели. Образ известного героя русских сказок невыгодно довершала самокрутка в зубах.

— Это всего лишь шутка, — объяснила Семичева.

— Неудачная шутка, — сказали члены жюри. Очень тепло была принята коллекция моделей одежды летнего ассортимента Оксаны Сидоровой. (Руководитель — кандидат педагогических наук, доцент И.Б. Торшина). В коллекции Оксаны все краски морского побережья: голубые, песочные, солнечные. Белые юбочки, шортики, маечки. Ведь молодежное лето — это путешествие к морю, активный отдых. И выбранный модельером спортивный стиль — удачное попадание в цель. При этом Оксане удалось уйти от «избитых» тельняшек в морской тематике.

Вообще, избитость и дизайн — вещи несомненные, так как дизайнерское искусство по самой своей сути — это некий прорыв, полёт фантазии и смелость творчества.

Защита дипломов шла несколько дней, ведь молодых и талантливых защищающихся было более трёх десятков.

Ольга ЧАНОВА.

**ОРЁЛ:
ВЧЕРА, СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА**

В МЭРИИ

ГОРОД СТАЛ БОЛЬШЕ

Сотрудники отдела по работе с муниципальными землями администрации Орла провели работу по присвоению кадастровых номеров землям, переданным из Орловского района. Подготовлен материал для перевода земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель поселения. Таким образом, территория областного центра увеличилась.

Создана электронная карта города, которая позволяет вести учёт земельных участков.

В минувшем году проведена инвентаризация более 917 гектаров муниципальных земель.

В ОРЛЕ

ЭПИДЕМИИ ГРИППА НЕТ

Число заболеваний острыми респираторными инфекциями и гриппом в Орле не превышает эпидемиологического порога. За последнюю неделю в медицинские учреждения обратились 15 человек, в том числе шестеро детей, которым был поставлен диагноз «грипп». Регистрируется некоторый рост кишечных инфекций, по этим фактам проводятся проверки.

Сбоев в работе станции скорой помощи не зарегистрировано, незначительно увеличилось число вызовов. В основном это было связано со случаями переохлаждения и обморожения.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

НОВОСЕЛЬЯ И НОВОСТРОЙКИ

17,6 тысячи квадратных метров жилья сдано в эксплуатацию в районе в 2005 году. Это больше, чем в предыдущие годы. Например, в 2002 году этот показатель равнялся 14,4 тысячи квадратных метров, в 2003-м — 15,5 тысячи, в 2004-м — 13,1 тысячи квадратных метров. Об этом сообщил начальник отдела архитектуры и землепользования райадминистрации Н.И. Мезенов.

В 2006—2007 годах намечено сдать в эксплуатацию семь многоэтажных жилых домов. В стадии завершения строительства газотурбинная ТЭЦ. Она обеспечит теплом кварталы второго и десятого микрорайонов. Кроме того, практически подготовлены к сдаче два автосалона, два торговых комплекса, два магазина, мини-рынок на Прокуровке и газовая автомобильная заправка.

Разрабатывается план застройки 13-го микрорайона, который объединит Прокуровку (микрорайон № 7) с жилым кварталом № 795 по улицам Кузнецова, Кукушкина и Раздольной.

НАГРАДЫ ЖУРНАЛИСТАМ

В Орловском областном Совете народных депутатов состоялось награждение представителей региональных СМИ по итогам ежегодного конкурса по освещению деятельности представительных органов власти.

Почетными грамотами Орловского областного Совета награждены редакция областных газет «Орловская правда» и «Просторы России», ОАО «Орловский областной телерадиовещательный канал» (ОРТК), редакция районных газет «Сельская правда» (Покровский район), «Наша жизнь» (Орловский район), «Знамя труда» (Должанский район), культурно-информационный центр «Радуга» (поселок Хомутово).

Среди журналистов отмечены С.Н. Тюрин (главный редактор газеты «Поколение»), В.А. Сбродов (спецкор газеты «Шаблыкинский вестник»), Е.И. Вершинин (редактор газеты «Земля родная», Знаменский район), В.М. Васичкин (редактор газеты «Приокская нива», Глазуновский район — на снимке) и другие.

Выступая перед журналистами, предсе-



Фото Андрея САСИНА.

датель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин отметил, что цель у представителей законодательной и «четвертой»

власти одна — работать для блага наших людей. Очень важно в современном, быстро меняющемся мире не поддаваться различным сиюминутным информационным модам, быть объективным и честно доносить до читателя, зрителя, слушателя правду о событиях, происходящих в области. Особое значение это приобретает в период предвыборной кампании. Предстоящие в Орловской области муниципальные выборы — социально значимое событие. Ход подготовки к выборам и процесс голосования необходимо широко освещать во всех региональных СМИ. Председатель областного Совета народных депутатов выразил надежду на то, что предстоящие выборы в Орловской области пройдут без применения «грязных» политтехнологий.

Н.А. Володин подчеркнул, что областная власть всегда положительно относится к конструктивной критике и готова к взаимодействию с журналистами для решения возникающих проблем.

Соб. инф.

На первый взгляд, событие, произошедшее 23 января в Северном районе Орла, вполне рядовое: после реконструкции открылась детская молочная кухня. Но это только на первый взгляд. Ведь за этим фактом — 300 малышей, которые теперь будут ежедневно получать свежие и качественные молочные продукты.

КУХНЯ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Реконструкция молочной кухни продолжалась чуть больше года. За это время отремонтировано помещение, которому в декабре исполнилось 20 лет, закуплены новые холодильники, плиты, оборудование для кипячения. Всего в обновление вложено около двух миллионов рублей, выделенных из городского бюджета.

Конечно, на время ремонта ребятишек без питания не оставили: их обслуживала детская поликлиника Заводского района. Ежедневно в Северный район детское питание привозилось на машине. Тем не менее удобство своей молочной кухни очевидно, тем более что теперь она будет обслуживать и детей Железнодорожного района Орла (новое оборудование рассчитано на производство до трёх тысяч порций в день).

Заведующая молочной кухни Н.И. Акимова уверена: готовые смеси для детей, которые продаются в магазинах, не выдерживают конкуренции с изготовленным здесь детским питанием. Ведь на молочной кухне осуществляется постоянный контроль за качеством

продукции, а закваски поступают из Омского научно-исследовательского института, специализирующегося на разработке



Фото Андрея САСИНА.

полезных и вкусных продуктов для самых маленьких. Свежее молоко для детей привозят из двух хозяйств области.

Что касается цены, то в среднем мамы за детское питание платят 300—400 рублей в месяц. Кому-то это может показаться недешёвым удовольствием, но, во-первых, магазинная продукция обойдётся дороже, а во-вторых, разве можно измерить деньгами здоровье ребёнка? Думаю, ответ на этот вопрос очевиден. Кроме того, для семей, в которых доход не превышает прожиточно-

го минимума, услуги молочной кухни бесплатны.

Приехавший на открытие детской кухни мэр Орла В.И. Уваров прямо с порога заметил, как блестят глаза у сотрудниц. Им не терпится как можно быстрее приготовить первые порции питания для малышей на новом современном оборудовании. Ждать осталось недолго: до 1 февраля (когда, кстати, отметит свой седьмой день рождения самый молодой в городе Северный район) кухня заработает в полную силу.

Мэр подчеркнул, что социальная инфраструктура развивается в районе активными темпами: с помощью губернатора области Е.С. Строева достроили больницу имени Боткина, в работе и ряд других объектов. Поддержку оказывают и предпринимательские структуры.

И пусть непростое было найти в городском бюджете средства на реконструкцию молочной кухни, вложения эти окупятся сторицей. Ведь забота о здоровье детей — это первоочередная задача власти, надёжный вклад в будущее нашего города.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

СПЕШИТЕ ПОДАТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ

Продолжается кампания по подаче в налоговые органы деклараций о доходах за минувший год.

Как сообщила заместитель начальника отдела работы с налогоплательщиками И.Л. Сапронова, до 30 апреля подать декларации обязаны предприниматели, нотариусы, владельцы частных охранных фирм, а также те, кто продал свою квартиру, дом или дачу в 2005 году.

Декларацию могут также подать граждане, желающие вернуть часть подоходного налога (вычеты на образование, лечение, профессиональный вычет, т.е. использование собственного имущества в своей профессиональной деятельности), и имущественный вычет, если в 2005 году была куплена квартира или дом). Этим людям декларацию необходимо представить до конца года.

Кроме того, теперь право возвращать подоходный налог за приобретённое жильё имеют не только налоговые органы, но и работодатели. В минувшем году из бюджета гражданам по их заявлениям выплачено 74 миллиона рублей.

Новости культуры

ПОРТРЕТЫ НА ФОНЕ ЭПОХИ

В Орловском государственном институте искусств и культуры состоялся показ работ студентов третьего курса специальности «Режиссура телевидения» кафедры режиссуры и мастерства актёра.

Под названием «Портреты на фоне эпохи» объединены три фильма о наших земляках: В.М. Жемчужникове — одном из авторов бессмертных афоризмов Козьмы Пруткина, поэте А.А. Фете и В.И. Полунине — создателе знаменитого во всем мире театра «Лицедеи».

Вместе с руководителем курса кандидатом искусствоведения, доцентом Т.С. Мартыновой третьекурсники И. Богданова, М. Бубнова, П. Ивановичин проделали огромную работу, изучая архивные материалы, встречаясь с исследователями творчества В.М. Жемчужникова и А.А. Фета, земляками В.И. Полунина.

ДУХОВНЫЕ ПАСТЫРИ

По решению учёного совета Орловского института усовершенствования учителей в серии «Библиотека историко-культурного наследия орловского края» вышла в свет книга В.А. Власова — известного историка, краеведа, на протяжении многих лет сотрудничающего с «Орловской правдой».

Название издания — «Духовные пастыри». В книге, основанной на ранее не публиковавшихся материалах, показана жизнь тех людей, чья религиозная деятельность тесно связана с историей орловского края.

Материалы разворота подготовлены информагентством «Орловской правды».

Банк Москвы

Кредитно-кассовый офис «Орловский»

ВАМ НУЖЕН КРЕДИТ ПРЯМО СЕЙЧАС?

БЫСТРО КРЕДИТ на любые цели за 1 час!

- СУММА КРЕДИТА ДО 100000 РУБЛЕЙ
- СРОК КРЕДИТОВАНИЯ — ДО 2 ЛЕТ
- МИНИМУМ ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ ДОКУМЕНТОВ, БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЕЙ
- БЫСТРОЕ ОФОРМЛЕНИЕ

Мы ждем вас по адресу: **г. Орел, ул. Горького, 44,**

т.: 43-08-86, 43-08-85, 43-11-90